
 

LIGA MATEMATYCZNO - FIZYCZNA 

ZADANIA NA III ETAP  

DLA KLAS VIII 

 

1.Rozwiąż równania 
a) 2x+3=4x+1 
b) 4x+7=82x-5 
c) 22x-4=43-3x 
d) 43x-1=325-2x 

2. Rozwiąż równania 
a) 2x-3·10x-3=53x+7·43x+7 
b) 3·5x+1-2·5x=5x+2-12·5-1 

3. Wyznacz ostatnią cyfrę liczby 17721918. 
4. Ile trzeba zużyć octu o stężeniu 5%, aby otrzymać 2 litry octu      o stężeniu 

3,5%? 
5. Marek i Julia sprzątają pokój wspólnie przez trzy godziny. Julia sprząta 

pokój  sama przez cztery godziny. Jak długo sprząta pokój sam Marek? 
6. Odległość między przystanią A i  przystanią B statek przepływa   z prądem 

rzeki w ciągu 5 godzin. Na przepłynięcie drogi powrotnej zużywa 7 godzin. 
Ile godzin płynie woda od przystani A do przystani B? 

7. Pewien stop zawiera miedź i cynk w stosunku 1:2, drugi              w stosunku 
2:3. Ile kg pierwszego i ile drugiego stopu należy zmieszać, aby otrzymać 
44 kg stopu, w którym stosunek miedzi do cynku wynosi 17:27? 

8. Uzasadnij, że liczba a = 264 – 64 jest podzielna przez 10. 
9. Jeżeli liczbę dwucyfrową  podzielimy przez różnicę jej cyfr dziesiątek                     

i jedności, to otrzymamy 11 i resztę 5. Jeżeli zaś tę samą liczbę podzielimy 
przez  sumę  jej cyfr, to otrzymamy 8       i resztę 7. Wyznacz tę liczbę. 

10. Znajdź taką liczbę dwucyfrową, aby suma jej cyfr wynosiła 9       i aby po 
przestawieniu cyfr otrzymać liczbę mniejszą od połowy szukanej liczby. 
Podaj wszystkie takie liczby. 

11. Uporządkuj liczby: 
a) 274, 97, 2432, 815, 98, 318 od najmniejszej do największej 
b) 643, 164, 322, 84, 410, 225 od największej do najmniejszej 

 



12. Oblicz resztę z dzielenia liczby 2100 przez 3. 

13.  Znajdź cyfrę jedności liczby: 13
21 + 2∙ 32 

14. Boki czworokąta niewypukłego są parami równe. Dwa kąty tego 
czworokąta mają miary równe 600 i 2700. Krótszy bok ma długość 2 cm. 
Oblicz pole tego czworokąta. 

15. Dziewczęta twierdzą, że wśród wszystkich brunetów w ich szkole tylko 
20% jest przystojnych. I chociaż aż 10 brunetów ma niebieskie oczy, to 
tylko jeden z nich jest przystojny, ale niestety nie  jest  zbyt  rozgarnięty. On 
i  jeszcze  trzech  nierozgarniętych  przystojnych  brunetów  stanowią 25% 
wszystkich przystojnych brunetów. Ilu jest nieprzystojnych niebieskookich 
brunetów? 

16.  Piotr ma 153 cm wzrostu i jest niższy od Marcina o 15%.      Gdy Piotr 
stanął na słupku i okazało się, że wówczas był wyższy od Marcina o 15%. 
Jaką wysokość miał słupek, na którym stanął Marcin? 
 

17. Krótsza przekątna równoległoboku, o długości 2√5 cm tworzy   z krótszym 
bokiem równoległoboku kąt prosty. Stosunek długości boków 
równoległoboku wynosi 2:3. Oblicz obwód figury. 

18. Wał ochronny ma przekrój w kształcie trapezu równoramiennego, przy 
czym górna szerokość wału wynosi 5 m, natomiast boczne nasypy o 
długości 6 m są nachylone do poziomu pod kątem 600. Oblicz dolną 
szerokość wału. Ile metrów sześciennych ziemi potrzeba do usypania 
takiego wału        o długości 1 km. 

19. Krótsza przekątna równoległoboku o długości 8 cm tworzy                                     
z krótszym bokiem tego równoległoboku kąt prosty. Stosunek długości 
boków równoległoboku wynosi 5:3. Oblicz pole                         i obwód 
równoległoboku.  

20. Dwie piłki i skakanka kosztują razem 80 zł, piłka i dwie deskorolki 
kosztują razem 110 zł, a skakanka i deskorolka kosztują razem 60 zł. Ile 
kosztuje deskorolka, ile piłka, a ile skakanka? 

21. Pociąg długości 600 m jechał z prędkością 48km/h i miał przed sobą tunel. 
Od momentu wejścia czoła lokomotywy do tunelu do chwili, w której 
ostatni wagon opuścił tunel, upłynęło 2,5 minuty. Ile czasu jechał 
maszynista przez tunel? Jaka była długość tunelu? 
 

    22.    Wyznacz x z równania 
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23 Wykaż, że suma dwóch liczb dwucyfrowych różniących się tylko 
kolejnością cyfr jest podzielna przez 11.  

24. Cena kurtki skórzanej wynosi 800 zł. W sezonie letnim cenę tą obniżono o 
15 %, a po pewnym czasie nową cenę obniżono jeszcze o 15%. Jaka jest 
cena kurtki skórzanej po dwóch obniżkach? Jaka byłaby cena tej kurtki po 
jednorazowej obniżce o 30 %? 

25. Sierżant przygotowywał do defilady oddział liczący mniej niż 500 
ludzi. Próbował ich najpierw ustawić trójkami, ale jeden żołnierz zostawał. 
Także przy ustawieniu czwórkami, piątkami              i szóstkami zawsze 
zostawał jeden. W końcu spróbował ich ustawić po siedmiu w szeregu i 
stwierdził z ulgą, że nikt nie został. Ilu żołnierzy liczył oddział? 

26. Przy jednoczesnej pracy dwóch kranów zbiornik można zapełnić w ciągu 1 
godziny 20 minut. Jeśli pierwszy kran będzie otwarty przez 10 min, a drugi 
12 minut, to napełnia 2/15 zbiornika.         W jakim czasie może napełnić 
każdy kran osobno? 

27. Rodzice Jacka postanowili odnowić pokój  o wymiarach: 4,5 m 
długości,4 m szerokości i 2,8 m wysokości. Jedna puszka farby 
wystarcza na pomalowanie 10m2. Puszka farby białej kosztuje 24zł,a 
farby niebieskiej 28,5zł. Jaki będzie koszt pomalowania tego pokoju 
jeżeli sufit zostanie pomalowany na kolor niebieski, a ściany na kolor 
biały? Na otwory odlicz 4,4 m2. 

28. Przed 5 laty ojciec był 4 razy starszy od syna. Za 5 lat obaj będą mieli 55 
lat. Ile lat ma obecnie każdy z nich? 

29. Ile lat ma Jola, jeżeli za 5 lat będzie miała tyle ile miała 13 lat temu? 
30. Przekątna prostopadłościanu ma długość 12cm i tworzy   z krawędzią 

boczna kąt 300. Oblicz objętość tego prostopadłościanu wiedząc, że jedna z 
krawędzi podstawy ma długość 3. 

31. Podstawą graniastosłupa prostego jest romb o długości 2cm i kącie ostrym 
600. Wysokość graniastosłupa ma długość 35 . Oblicz objętość 
graniastosłupa. 

32. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość graniastosłupa prostego, 
którego podstawą jest romb o przekątnych 16 cm i 12 cm, a przekątna 
ściany bocznej ma długość 20 cm 

33. Oblicz pole powierzchni i objętość sześcianu o przekątnej długości .35 cm       
Ile wynosi suma długości wszystkich krawędzi sześcianu. 

34.  Rozwiąż równanie 
            1993181818481  x . 

35.Znajdź liczbę, której 2,5 % jest równe:  
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37.Uzasadnij, że liczba 210 + 2

 38.Pole trapezu wynosi 100cm
długości podstaw jest  równa 2cm. Oblicz długość podstaw trapezu.

39. Średnia wieku jedenastoosobowej drużyny 
Średni wiek dziesięciu graczy bez bramkarza wynosi 21 lat. Ile lat ma 
bramkarz? 

40. Suma wszystkich krawędzi sześcianu wynosi 60 cm. O ile centymetrów 
należy zwiększyć długość jednej krawędzi, aby objętość tego sześcianu 
wynosiła 216 cm3. 

Zad. 1. Wykonaj konstrukcje obraz przedmiotu (np. strzałki) w zwierciadle wklęsłym, jeżeli spełniony jest 
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x < f. Podaj cechy obrazu.

Zad. 2. Wykonaj konstrukcje obraz przedmiotu (np. strzałki) w zwierciadle wklęsłym, jeże
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x > f oraz x > R, gdzie R to promień krzywizny zwierciadła. 
Podaj cechy obrazu. 

Zad. 3. Wykonaj konstrukcje obraz przedmiotu (np. strzałki) w zwierciadle 
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x < f . Podaj cechy obrazu.

Zad. 4. Wykonaj konstrukcje obraz w soczewce wypukłej przedmiotu (np. strzałki), jeżeli spełniony jest 
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x = f. Podaj cechy obrazu.

Zad. 5. Wykonaj konstrukcje obraz w soczewce wypukłej przedmiotu (np. strzałki), jeżeli spełniony jest 
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x > f. Podaj cechy obrazu.

Zad. 6. Wykonaj konstrukcje obraz w soczewce 
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x < f. Podaj cechy obrazu.

Zad. 7. Wykonaj poprawne konstrukcję i podaj cechy obraz
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+ 211 + 212 jest wielokrotnością 14. 

.Pole trapezu wynosi 100cm2, a wysokość ma długość 8cm. Różnica 
równa 2cm. Oblicz długość podstaw trapezu.

. Średnia wieku jedenastoosobowej drużyny piłkarskiej jest równa 22 lata. 
Średni wiek dziesięciu graczy bez bramkarza wynosi 21 lat. Ile lat ma 

. Suma wszystkich krawędzi sześcianu wynosi 60 cm. O ile centymetrów 
należy zwiększyć długość jednej krawędzi, aby objętość tego sześcianu 

Zdania z fizyki 
konstrukcje obraz przedmiotu (np. strzałki) w zwierciadle wklęsłym, jeżeli spełniony jest 

warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x < f. Podaj cechy obrazu. 

. Wykonaj konstrukcje obraz przedmiotu (np. strzałki) w zwierciadle wklęsłym, jeże
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x > f oraz x > R, gdzie R to promień krzywizny zwierciadła. 

. Wykonaj konstrukcje obraz przedmiotu (np. strzałki) w zwierciadle wypukłym, jeżeli spełniony jest 
runek, że przedmiot znajduje się w odległości x < f . Podaj cechy obrazu. 

. Wykonaj konstrukcje obraz w soczewce wypukłej przedmiotu (np. strzałki), jeżeli spełniony jest 
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x = f. Podaj cechy obrazu. 

. Wykonaj konstrukcje obraz w soczewce wypukłej przedmiotu (np. strzałki), jeżeli spełniony jest 
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x > f. Podaj cechy obrazu. 

. Wykonaj konstrukcje obraz w soczewce wklęsłej przedmiotu (np. strzałki), jeżeli spełniony jest 
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x < f. Podaj cechy obrazu. 

i podaj cechy obrazu. 

F 

, a wysokość ma długość 8cm. Różnica 
równa 2cm. Oblicz długość podstaw trapezu. 

piłkarskiej jest równa 22 lata. 
Średni wiek dziesięciu graczy bez bramkarza wynosi 21 lat. Ile lat ma 

. Suma wszystkich krawędzi sześcianu wynosi 60 cm. O ile centymetrów 
należy zwiększyć długość jednej krawędzi, aby objętość tego sześcianu 

konstrukcje obraz przedmiotu (np. strzałki) w zwierciadle wklęsłym, jeżeli spełniony jest 

. Wykonaj konstrukcje obraz przedmiotu (np. strzałki) w zwierciadle wklęsłym, jeżeli spełniony jest 
warunek, że przedmiot znajduje się w odległości x > f oraz x > R, gdzie R to promień krzywizny zwierciadła. 

, jeżeli spełniony jest 

. Wykonaj konstrukcje obraz w soczewce wypukłej przedmiotu (np. strzałki), jeżeli spełniony jest 

. Wykonaj konstrukcje obraz w soczewce wypukłej przedmiotu (np. strzałki), jeżeli spełniony jest 

ki), jeżeli spełniony jest 



Zad. 8. Wykonaj poprawne konstrukcję i podaj cechy obraz

 

 

 

 

 

 

 

 

Zad. 9. 

Gęstość aluminium wynosi 2600 kg/m3. Jaką masę ma kostka aluminiowa o krawędziach    2 cm.

Zad. 10. 

Jaka jest objętość człowieka o masie 70 kg? Zakładając, że średnia gęstość ciała ludzkiego jest równa 
gęstości wody czyli 1000 kg/m3. 

Zad. 11. 

Pręt aluminiowy o przekroju 1 cm2 ma masę 0,81 kg. Ile wynosi długość pręta?? Gęstość aluminium 2700 
kg/m3. 

Zad. 12. 

Ile wynosi masa deski sosnowej o długości 4m, szerokości 20 cm i grubość 4 cm? Jaki jest jej ciężar
drewna sosnowego 500 kg/m3. 

Zad. 13. Na rysunku poniżej przedstawiono w sposób uproszczony cienką, symetryczną, szklaną, dwuwklęsłą 

soczewkę oraz przedmiot (zapałkę) oznaczoną jako 

powietrzu, a przez F

a) wykonaj konstrukcję powstawania obrazu w opisanej powyżej sytuacji

b) podaj trzy cechy obrazu 

c) oblicz zdolność skupiającą soczewki

F 

i podaj cechy obrazu. 

. Jaką masę ma kostka aluminiowa o krawędziach    2 cm.

Jaka jest objętość człowieka o masie 70 kg? Zakładając, że średnia gęstość ciała ludzkiego jest równa 

ma masę 0,81 kg. Ile wynosi długość pręta?? Gęstość aluminium 2700 

Ile wynosi masa deski sosnowej o długości 4m, szerokości 20 cm i grubość 4 cm? Jaki jest jej ciężar

Na rysunku poniżej przedstawiono w sposób uproszczony cienką, symetryczną, szklaną, dwuwklęsłą 

soczewkę oraz przedmiot (zapałkę) oznaczoną jako P i jego obraz oznaczony jako O. Soczewkę um

powietrzu, a przez F oznaczono jej ogniska.

 

konstrukcję powstawania obrazu w opisanej powyżej sytuacji 

c) oblicz zdolność skupiającą soczewki 

F 

. Jaką masę ma kostka aluminiowa o krawędziach    2 cm. 

Jaka jest objętość człowieka o masie 70 kg? Zakładając, że średnia gęstość ciała ludzkiego jest równa 

ma masę 0,81 kg. Ile wynosi długość pręta?? Gęstość aluminium 2700 

Ile wynosi masa deski sosnowej o długości 4m, szerokości 20 cm i grubość 4 cm? Jaki jest jej ciężar? Gęstość 

Na rysunku poniżej przedstawiono w sposób uproszczony cienką, symetryczną, szklaną, dwuwklęsłą 

. Soczewkę umieszczono w 

oznaczono jej ogniska. 



Zad. 14.  Przedstaw konstrukcję obrazu w soczewce skupiającej, która służy jako lupa. 

Zad. 15. Kulka wykonuje 10 drgań w czasie 30 sekund. Oblicz okres i częstotliwość w Hz jej drgań. 

Zad. 16.  Jaka jest długość fali dźwiękowej o częstotliwości 100Hz, poruszającej się z prędkością 340m/s? 

Zad. 17 Fala na powierzchni jeziora rozchodzi się z prędkością 8m/s. Czas potrzebny do przebycia odległości 

między dwoma sąsiednimi grzbietami wynosi 4s. Jaka jest długość, częstotliwość i okres tej fali? 

Zad. 18. Dwie jednakowe kulki naelektryzowane ładunkami: 2mC i (-3mC) zetknięto i rozsunięto na 

poprzednią odległość. 

a)  jaki ładunek pozostał na każdej z kulek po ich rozsunięciu? 

b)  jak  i ile razy zmieniła się siła kulombowska? 

c)  jak oddziaływały kulki przed i po rozsunięciu? 

Zad. 19. Pralka o mocy 2,5 kW prała przez 2 godziny. Oblicz wartość wykonanej przez nią pracy w J i kWh 

Zad. 20. Zawodnik podniósł sztangę o masie 50 kg na wysokość 2 m w ciągu 4 s. Jaka była średnia moc 

mięśni zawodnika podczas wykonywania tej czynności? Przyjmij wartość g=10m/s2 

 

 
 

 

 

 
 


